
MŮŽEŠ DOMALOVAT BARVIČKAMI: 
připravuje a kreslí Danka Urbášková

34 35

Kroky-2011-2.indd   34 12.4.2011   21:35:14



Ahoj 
holky 
a kluci,

V  úterý 
jsem přišel do klubu Oveček 
jako obvykle,  ale teta Blanka 

tam ještě nebyla. To bylo 
podivné. Zanedlouho  do-

běhla celá udýchaná a omlouvala 
se nám, že zápasila se  zámkem od 
bytu – nedařilo se jí odemknout. 
Povídala, že  se modlila za vysvo-
bození a pak díky Bohu odemkla 
a klub Oveček  stihla. Ovečka Bar-
borka už také netrpělivě čekala, až 
nás  uvítá, protože tento klub byl 
právě o ní. Barborka s nadšením  
vyzvídala, kdo už viděl živou ovečku 
a co všechno o ovečkách  víme. 
Jasně, že jsem už viděl živou ovci. 
Dokonce i jehňátka.  U naší chaty 
ve Vizovicích se jich pase vždycky 
spousta. Je  však pravda, že jsem 
nikdy neviděl pastýře. Vždycky se 
tam  ovce pásly samy.
Teta  nám vyprávěla zážitek z čun-
dru. Chodila se strejdou  Davi-
dem vysoko v horách. Jednou, když 
už se smrákalo a chtěli si na paloučku 
rozložit ležení, uslyšeli odněkud  volá-
ní. Jenomže nerozuměli ani slovo. Byl 
to pastýř. Sešel  s hory až k nim, aby 
jim vysvětlil, že brzy ráno  tudy vyhání 
ovce na pastvu a ty by se jich mohly 
polekat a rozutéct.  Poprosil je tedy, 
aby si ráno přivstali a sbalili si věci dřív,  
než přijdou jeho ovečky. Na druhý den 
ráno teta se strejdou  zdálky viděli, jak 
pastýř vede své ovce pěkně jednu za 
druhou  na pastvu uzoučkou 

horskou pěšinou. Sám šel v čele a volal na 
ně: „Ole, ole.“
Teta ze sebe udělala pastýře. Oblékla si 
huňatý ovčácký  plášť. V ruce držela zahnu-
tou hůl pro vyprošťování  oveček, pytlík 
na potravu pro ovečky, prak na zahnání 
medvěda  či vlka a u nohy ji poskakoval 
ovčácký pes. To byl Dominik  s papírovou 
maskou na hlavě. Na povel zaštěkal. „Víte  
co? Zahrajeme si na dobrého pastýře a jeho 
stádo oveček,“  napadlo tetu. A tak jsme 
si na to hráli. Nejdřív jsme dostali  jmé-
na, protože dobrý pastýř pojmenovává 

své ovečky a zná  je jménem. Pak nás 
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pastýř vedl na pastvu. Šel první a my za 
ním. Cinkali jsme zvonečkama. Ovčácký 
pes Dominik pobíhal  kolem nás. Dostali 
jsme žízeň, a tak nás pastýř přivedl ke 
studni a nabral každému vědro vody. 
Všichni jsme si představovali,  že pijeme 
a srkali jsme. Nevím, jak by to pastýř 
udělal, kdyby  nás bylo třeba sto. To by 
asi z toho nabírání padl vyčerpáním. 
Pak nás pastýř zavedl na šťavnatou 
pastvu. Zrovna jsme  si pochutnáva-
li na čerstvé travičce, když v tom se 
vynořil odněkud medvěd. Pastýř ne-

váhal a medvěda zahnal. Ten 

medvěd  byl ve skutečnosti strejda David 
s papírovou maskou na obličeji a pastýř 
(teta Blanka) po něm hodila papírovou kouli. 
I tak  jsme se my ovečky medvěda trochu 
lekli a utíkali jsme honem za pastýřem, 
který nás už zaháněl zpět do ovčince a po 
jedné  počítal. Ani jedna z nás nechyběla. 
Ovečky, které byly  jako poraněné, dostaly 
od pastýře náplast s obrázkem. Nastala 
noc. Uložili jsme se ke spánku. Teta Blan-
ka si lehla napříč našeho ovčince. Tak to 
dobrý pastýř dělává, aby chránil ovečky 
vlastním tělem. Pak zašeptala: „Pán Ježíš  
o sobě řekl: „Já jsem dobrý pastýř“ (Jan 
10,11).  A my všichni jsme ty jeho ovečky, 
které pase. Má nás tak rád,  že za nás po-
ložil svůj život.“
Pak jsme se naučili ten verš „Já jsem dobrý 
pastýř“ nazpaměť a poděkovali Pánu Je-
žíši v modlitbě za to, že je naším dobrým 
pastýřem. Zazpívali jsme si moji oblíbenou  
písničku: „Ovečka kudrnatá“. Její první sloka 
zní: Ovečka  kudrnatá, běloučká jako va-
ta, zbloudila v širou dál. Pastýř ji vyhledal, 
šťasten s ní domů chvátá. Dominik  – ov-
čácký pes - trval na tom, aby se tam zpívalo 
„pastýř  a pejsek ji vyhledal…“, a tak jsme 
to tak zpívali. Po vymalování  obrázku pas-
týře s ovečkou v náručí a ovčáckým  psem 
u nohy jsme si zahráli ještě hru. Já jsem byl 
pastýř  a měl jsem zavřené oči. Jeden z nás 
zavolal: „Pastýři,  tady jsem“ a pastýř měl 
uhodnout jméno volající ovečky.  Bylo to 
docela těžké, ale zvládl jsem to. Nako-
nec jsme se ještě  rozloučili. Ovečka 
Barborka z nás byla nadšená a moc  
nás chválila. Byl jsem rád, že klub 
neodpadl.
Tak zase příště!  

Zdraví Kuba 

Kuba
  z Oveček
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Ovečka kudrnatá

CO JISTĚ NEVÍTE: Tato písnička má bohatou a zajímavou historii. Při jejích začátcích stála i naše 
šéfredaktorka Irena Zemanová! Zkusím slíbit a splnit, že o tom dám dohromady článek (možná 

nejen) z Irenina vyprávění. Váš Honza

Nahrávka této písničky nazpívaná Ztracenou kapelou vyšla na cédéčku, které se jmenuje stejně 
jako zpěvník: „Zpíváme si písničku – Chválíme Pána s nejmenšími“.

Přetištěno ze zpěvníku „Zpíváme si písničku – Chválíme Pána s nejmenšími“  
s laskavým svolením vydavatele, Nakladatelství TRITON .

Pojďte si se m
nou zazpívat!
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kreslí Dita Krčová
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6Ahoj holky a kluci. V dnešním díle 
přijde Vrabčák na to, jak zachránit 
Tekiru. A nejen to. Dokonce se bude 
i …… a nebo si to přečtěte sami. Při-
jdete na to, jak důležitá je krev. A ne 
jen ta naše. Hlavně ta, kterou prolil 
Ježíš na kříži. 

Krev
Všichni tři seděli kolem Tekirovy po-

stele. Věděli, že už nemohou udělat 
nic, ale jít si lehnout nedokázali. „Bude-
me se střídat,“ navrhl Vrabčák. ,,Může 
to trvat dost dlouho, než se tu někdo 
objeví.“ „Ne, my nechceme jít spát, že 
ne, Moni,“ bránil se Petr. ,,V žádném 
případě“ namítla Monika a znovu otřela 
Tekirovo čelo i rty mokrou utěrkou. „Tak 
dobře,“ souhlasil Vrabčák. Chápal, že 
se děti za těch pár dnů s Tekirou ska-
marádily. A teď tady jejich společný 
kamarád leží zraněný v posteli a oni 
mu nedovedou pomoct. Vrabčák za-
mířil ke dveřím. „Jdu se podívat, jak je 
venku.“ Otevřel dveře. Šeřilo se a stále 
lilo jako z konve, ale vítr už se zklidnil. 

„Alespoň, že přestává fučet,“ řekl 
si pro sebe. Rozhlédl se po stráni před 
srubem. Všude ležely polámané vět-

ve, hromady listí a bahna, které před 
chatu nafoukal vítr a přinesla voda. 
Napadlo ho, jak asi vypadají horské 
cesty, po kterých za nimi jdou ostatní 
Rangeři. Schoval se zpátky do chaty. 
Jak dlouho může trvat, než kamarádi 
dorazí? A bude možné Tekiru v jeho 
stavu a v takovém počasí odnést v noci 
dolů k asfaltové silnici? 

„No, ale až tady budou, tak už ně-
co vymyslíme. Jsme přece Rangers,“ 
uklidňoval Vrabčák sám sebe. Z pod 
stolu vykoukl Ponožka. Petr si ho přitáhl 
k sobě a začal ho hladit. „Už se neboj. 
Všechno bude zase dobré,“ povzbu-
zoval vlčka.

„Jdu připravit Ponožkovi něco k jíd-
lu,“ napadlo Moniku. Vstala z křesla 
a šla do kuchyně otevřít Ponožkovi 
konzervu s jeho oblíbenou potravou. 
„Aú!“ ozvalo se po chvíli.  Monika se 
řízla o víčko konzervy do prstu. Než 
stačila najít papírový kapesník, káplo 
několik kapek krve na podlahu. „Te-
kira potřebuje krev a já ji tady leju na 
zem,“ povzdechla si a začla hledat 
náplast. Vrabčák se zarazil. Cože to 
Monika řekla? I on vyskočil ze židle, 
jako by si sedl na vosu. „To je nápad, 
to je nápad!“ křičel. „Moniko, tys na 
to přišla!“ „Na co?“ nechápala Moni-

PŘÍBĚHY 
RANGERŮ
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ka. Oba s Petrem se na strejdu dívali 
s údivem ve tváři. „Už vím, jak Tekirovi 
pomůžeme. Petře, pojď se mnou. Mo-
niko, ty, prosím tě, znovu připrav kufřík 
s lékařskými nástroji.“ A Vrabčák dupal 
po úzkých dřevěných schodech, které 
vedly na nízkou půdičku. Petr vystřelil za 
ním. Sotva Monika připravila lékařský 
kufřík, už chlapi sestupovali s jakýmsi 
monstrem zabaleným v papírech. ,,Ale 
to je přece transfúzní přístroj,“ zvolala 
Monika, když strejda sundal obal. „To 
znám. Tady se dá zásoba krve a tudy 
se pošle pacientovi,“ vysvětloval Petr.

 „Správně A my teď pošleme krev 
Tekirovi,“ přikývl Vrabčák. „A kde ji vez-
meme?“ zeptala se Monika. „Já mu 
ji dám.“ Vrabčák si začal vyhrnovat 
rukáv. „My mu ji taky dáme,“ hned 
se nabízely děti, ale Vrabčák zavrtěl 
hlavou. „Udělám to sám, mám krevní 
skupinu 0 a můžu dát krev komukoli. 
Vaše krevní skupiny neznám, to by bylo 
nebezpečné.“ Vytáhl z kufříku injekční 
jehly a desinfekci. Potřel Tekirovi ruku, 
nasadil na jehlu průhlednou hadičku 
z přístroje a zlehka mu jehlou napíchl 
žílu. Další jehlu s hadičkou si pak zave-
dl do své žíly na ruce. „Na ten aparát 
jsem docela zapomněl. Dostal jsem ho 
kdysi od jednoho doktora právě pro 
případ nejvyšší nouze. Až vám řeknu, 
tak zapnete tady ten knoflík!“ Ještě 
jednou vše zkontroloval. „Zapněte to,“ 
rozkázal Vrabčák. Petr zapnul transfúzní 
přístroj a ten začal zlehka dávkovat 
Vrabčákovu krev do Tekirova těla.  

Tekira po chvíli otevřel oči. „Je mi 
lépe,“ zašeptal. Do obličeje se mu 
vracela zdravá barva. Překvapeně se 
rozhlížel kolem sebe. ,,Ta krev mi dává 

život, je vzácná, už si ji nech,“ podíval 
se vděčně na Vrabčáka. „Ještě chvíli, 
Tekiro, ještě chvíli,“ sledoval Vrabčák 
přístroj. Za chvíli ho vypnul a vyndal 
si z ruky jehlu. „Jak se cítíš?“ zeptal se 
Tekiry. I jemu vytáhl jehlu z žíly na ru-
ce. „Dobře, moc dobře. Jako bych se 
znovu narodil,“ usmál se Tekira.

 „Vrabčáku, proč jsi za mnou tam 
dolů lezl? Mohl jsi přece zemřít. Ty ses 
nebál?“ zadíval se s obdivem Tekira 
na přítele. „Bál, ale měl jsem víc strach 
o tebe než o sebe… Víš, kdybych tam 
zemřel, šel bych ke svému Otci, k Bohu 
do nebe, ale kam bys šel ty?“ Tekira 
se zadíval Vrabčákovi do očí: „Chtěl 
bych být taky u tvého Boha. Co mám 
dělat?“ Vrabčák si sedl na kraj Tekirovy 
postele. „Všichni lidé dělají špatné vě-
ci, říká se jim hříchy, a tím porušují Boží 
příkazy. Za to nás čeká trest.“ „Tomu 
rozumím, i mě můj táta trestal, když 
jsem ho neposlouchal,“ přitakal Teki-
ra. „Ano,“ pokračoval Vrabčák, „ale 
protože nás Bůh miluje, dokonce ještě 
více než táta, rozhodl se přijít z nebe na 
zem mezi lidi jako člověk – Ježíš. Ježíš 
vzal náš trest na sebe místo nás. Lidé 
ho mučili a nakonec přibili na kříž, kde 
zemřel. Ne proto, že by udělal něco 
zlého. To on neudělal nikdy. Ten hrozný 
trest smrti vzal na sebe místo nás. Tři 
dny ležel mrtvý v hrobě a pak jej Bůh 
probudil a vzal do nebe. Každý, kdo 
tomu uvěří a poprosí Ježíše o odpuš-
tění hříchů = těch špatných věcí, které 
dělal, může s ním být po smrti navždy 
v nebi.“ „A ty jsi to udělal, tys poprosil?“ 
zeptal se Tekira Vrabčáka.

„Ano, udělal. A když mi Ježíš odpustil 
hříchy, cítil jsem se, jako by ze mě někdo 
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sundal hrozně špinavé a smradlavé 
oblečení, které nešlo ničím vyčistit. 
Krev, která tekla z Ježíšových ran, mě 
od hříchu očistila. Jeho krev nás za-
chránila a dává život, stejně jako te-
be dnes zachránila má krev. Ježíš je 
teď v nebi, ale jeho Duch je všude na 
zemi a taky v srdci každého člověka, 
který má odpuštěné hříchy a rozhodl 
se žít podle Božích příkazů. Je to jako 
nový začátek života, jako by ses zno-
vu narodil.“ 

Vrabčák se odmlčel. Tekira se na něj 
dlouze díval a přemýšlel o tom, co slyšel. 
„Chtěl bych i já mít takovou víru jako 
máš ty,“ pronesl tiše. „Tak to řekneme 
Ježíši společně chceš?“ usmál se na 
něho Vrabčák. Tekira přikývl. Vrabčák 
se začal modlit a Tekira opakoval slova 
modlitby po něm: „Pane Ježíši, vím, 
že jsem hřešil a dělal to, co se Tobě 
nelíbí. Věřím, že když jsi umíral na kříži, 
Tvá smrt byla trestem i za mé hříchy. 
Prosím, odpusť mi je. Dej mi svého Du-
cha, abych od dnešního dne mohl žít  
tak, abych se Ti líbil. Děkuji Ti, že mě 
miluješ, a že mě slyšíš. Amen.“

Tekira otevřel oči a usmál se na 
Vrabčáka. Ten ho pevně objal. Petr 
s Monikou stáli opodál a tiše naslou-
chali. Věděli, že teď se stalo něco 
neobyčejného. Ale v tom začal Po-
nožka dorážet na dveře. Také z ven-
ku bylo slyšet hlasy. Někdo už bral za 
kliku a rázem se místnost plnila cizími, 
hlaholícími lidmi. ,,Jedeme zachránit 
umírajícího, ale zdá se, že tady nikdo 
takový není!“, volal jeden z Rangerů 
a pomáhal Tekirovi se posadit.

,,Brachu starý, jak se ti daří a cože 
se tak usmíváš?“ ,,Řekl bych, že jsem 
se právě znova narodil,“ odtušil Tekira 
a Vrabčák jen utrousil. ,,Jo, doslova.“ 
Ale v tu chvíli dveře znovu vrzly a v nich 
jakýsi známý hlas volal: „Je tu něja-
ký raněný? Jsem lékař!“ Ten hlas...!! 
Monika s Petrem se vrhli tím směrem. 
,,Tati, mami, co tu děláte? Jak to, že 
jste tady a ne v nemocnici?“

A pak už to všechno připomínalo 
velkou slavnost. Táta s mámou nejpr-
ve prohlédli Tekiru, ale když zjistili, že 
všechno bylo uděláno správně a Teki-
rovi se vrací síly, začalo velké povídání 
a také vybalování jídla, protože Ran-
geři samozřejmě mysleli i na to. Taťku 
s mamkou přivezly dvě ochranářky 
z druhé strany hor, které také patřily 
k partě Rangerů. Zaslechly volání ve 
vysílače a usoudily, že tyto dva léka-
ře bude v horách zapotřebí více než 
v nemocnici na izolačce. Petr a Monika 
se choulili v jejich náručí a najednou 
si uvědomili, jak se jim stýskalo. Ale to 
nebylo všechno.

Jeden z Rangerů vytáhl z batohu dvě 
trička se znakem Rangers a s nápisem 
Royal Rangers.

,,Tohle je pro vás,“ předal je dětem. 
,,Ode dneška jste jedni z nás. Ale ne 
jen obyčejní Rangers, jste Royal Ran-
gers, protože jste jízdní hlídka velkého 
Krále. Téměř všichni tady jsme Royal 
Rangers. Patříme totiž velkému Králi, 
kterým je Pán a Král Ježíš.“

,,Ne téměř všichni,“ ozval se Tekira. 
,,Úplně všichni! I já, indián Tekira, jsem 
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Royal Ranger, i já patřím velkému Králi 
– Ježíši!“

A pak už povídáni nebralo konce. 
Všichni si uvědomovali, jak vzácným 
darem jsou přátelé, domov, ale i oby-
čejné jídlo a postel. Ale ze všeho nej-
vzácnější je odpuštění hříchů a nový 
život, který dává sám Král Ježíš.

 - k o n e c -

Příběhy vznikly  pro táborový program naší Přední hlídky Royal Rangers. 

Napsal  Michal Hřebíček a Hana Dršťáková doplnila obrázky.
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